

Воскресенье

19

АПРЕЛЯ 1942 г.

№ 45 (1242)

Выходят 13 раз в месяц.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКСОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

1 мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 25 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

## Еще раз проверить готовность к выезду в поле

Колхозы нашего района начинают накануне выезда в поле. Не выче—завтра начнется весенний сев. В текущем году, несмотря на все трудности, вызванные войной, мы обязаны успешно, по-фронтовому провести весенне-полевые работы, закончить сев в сжатые сроки с отличным качеством, засеять буквально каждый метр колхозной земли. Задача предстоит большая и ответственная. Ее надо выполнить во что бы то ни стало. Для этого у нас есть все возможности.

Успех сева будут решать люди. Поэтому острее всей работы необходимо направить на то, чтобы мобилизовать колхозников на самоотверженный труд. Работать за двоих—за троих, не уходить со своего поста от зари до зари, выполнять порученное дело так, как требует фронт,—вот лозунги, с которыми должна проходить работа на полях.

Многие колхозы нашего района, сознавая всю ответственность перед родиной, успешно подготовились к предстоящей весне. Сельхозартелю «Красный Алатырь», Н. Михайловского сельсовета, «Вторая пятилетка» и «Коммунар», Садовского сельсовета, «Культурный» и «Свобода», Дубровского сельсовета, «Ударник» и «МОПР», Азариинского сельсовета, вполне готовы к выезду в поле.

Но, к сожалению, не везде так хорошо обстоит дело. Колхоз им. Жданова, Наруксовского сельсовета, «Путь Ильича», Мадаевского сельсовета, и др. к весенне-полевым работам еще не готовы. Такие отставшие объясняются безответственностью руководителей этих колхозов к порученному делу, беззаботностью их в изыскании семян, неумением использовать всех внутренних ресурсов.

Неудовлетворительно подготовилась к севу и МТС. На сегодняшний день ремонт тракторов выполнен только на 73 проц., сеялок—на 77 проц., плугов—на 85 процентов. Такая медлительность—преступление. Сейчас надо с максимальной нагрузкой использовать каждый час, каждую минуту на то, чтобы любимыми силами, любимыми средствами до выезда в поле полностью и качественно закончить ремонт всех тракторов и прицепного инвентаря. День и ночь работать с утроенной энергией, круглые сутки не выходить из мастерской, по выполнению поставленных задач—вот требования фронта.

Оставшие дни до начала весеннего сева должны быть днями напряженной работы. Еще раз проверить, все ли готово к выезду в поле, все ли знают свои обязанности, чтобы с первой же возможностью организованно начать сев.

## Все, как один, подпишемся на Военный Заем!

### Небывалый подъем

С небывалым подъемом проходит подписка на Государственный Военный Заем 1942 года среди колхозников Ризоватовского сельсовета. Колхозники свято выполняют свой долг перед родиной. Отдавая свои сбережения в пользу государства, они помогают Красной Армии громить врага, беспощадно уничтожать фашистских разбойников.

В сельхозартеле им. Ворошилова в первый же день реализации займа подпиской было охвачено почти все трудоспособное население. На Военный Заем активно подписываются не только взрослые, но также подростки и старики.

Председатель колхоза тов. Клевнов, счетовод Горшонков А. П. взяли Военного Займа на 1000 рублей каждый, из которых по 600 рублей внесли наличными. Бригадир Горшонков Я. В. подписался на 500 рублей, уплатив 300 рублей при подписке. Назарова М. И., проводившая мужа на защиту родины, купила займа на 300 рублей, из них 50 процентов уплатила наличными. Горшонков В. А. подписался на 500 рублей и все деньги внес при подписке.

Всего в Ризоватовском сельсовете за 4 дня реализовано Военного Займа на 100 тысяч, из которых 34000 рублей внесено наличными при подписке. Вместе с этим покупают Государственный Военный Заем и колхозы. Общие собрания членов сельхозартели «9 Января» и им. Ворошилова решили купить займа на 4000 рублей каждый и деньги внесли наличными. Д. Гаврилов.

### Заем перевыполнен в течение двух дней

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 15 апреля включительно, т. е. за два дня, на 10 миллиардов 68 миллионов рублей, что означает перевыполнение на 68 миллионов рублей.

Подписка на заем продолжается.  
Наркомфин СССР А. Зверев.

### Лучшие уполномоченные по займу

Мадаево. 18 апреля. (По телефону). Иван Николаевич Горшонков еще до выхода на свой участок по реализации Государственного Военного Займа 1942 года среди колхозников на совещании актива в числе первых подписался на 1500 рублей и тут же внес 500 рублей наличными. Только после этого он пошел агитировать колхозников. По бригаде № 2 (колхоз «Путь Ильича») тов. Горшонков распространил займа на 17.000 рублей, из них 4335 рублей собрал наличными.

Хорошо работает в этом же колхозе уполномоченный по займу Федор Тимофеевич Антипин. В первой бригаде он распространил займа на 8950 рублей, собрав в счет подписки 2900 рублей наличными. Сам тов. Антипин взял займа на 800 рублей и уже всю эту сумму уплатил.

Члены колхоза «Путь Ильича» дружно подписываются на Военный Заем. Например, Акулина Ивановна Суханова, имеющая на своем иждивении 4-х детей, взяла займа на 100 рублей и внесла уже деньги;

Осип Захарович Чернышев подписался на 500 рублей, уплатив тут же деньги.

По колхозу «17 парт'езд» неплохо работает уполномоченный по займу Василий Ефимович Чехонский. Являясь членом этого колхоза, он подписался на 2000 рублей и из этой суммы 1000 рублей внес при оформлении подписки. На своем участке тов. Чехонский реализовал среди колхозников Государственного Военного Займа на 6850 рублей, собрав наличными 3430 рублей. Жены красноармейцев М. Е. Марасанова, М. С. Трохина, П. А. Ильина взяли каждая займа на 200 рублей и из них по 100 рублей внесли наличными при подписке. Е. Х. Котуева (колхоз «Ленинская искра»), у которой имеется четверо детей, купила займа на 150 рублей, уплатив 100 рублей наличными.

Всего по Мадаевскому сельсовету реализовано Военного Займа на 140 тысяч рублей, наличными поступило 29515 рублей.

Председатель сельсовета  
С. Бердышев.

### Дружная подписка

Решение Советского Правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года нашло горячий отклик среди колхозников и колхозниц сельхозартеля «МОПР», Азариинского сельсовета.

Если в 1941 году члены колхоза «МОПР» взяли займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 1300 рублей, то в этом году Военного Займа они купили на 16800 рублей, из которых 6000 рублей внесли при оформлении подписки. Кроме того, на 5000 рублей колхозники решили приобрести займа на колхоз и уже 2000 рублей уплатили наличными.

Председатель колхоза Д. С. Третьяков, прежде чем пойти по реализации займа среди колхозников, показал пример с себя. Он первым подписался на 3000 рублей и из них 1000 рублей внес наличными. На 1000 рублей купила займа его дочь Мария Давыдовна. Примеру руководителя последовали все колхозники: бригадир И. М. Смолькин решил приобрести Военного Займа на 2000 рублей, уплатив 500 рублей наличными; член правления С. Е. Смолькин—на 1200 рублей, в том числе 500 рублей внес наличными; конюх В. Ф. Тагушев—на 1000 рублей, уплатив 400 рублей при подписке. Остальные члены колхоза—мужчины подписались от 1000 до 2000 рублей каждый, а женщины—от 800 до 1000 рублей.

До 1 Мая как колхоз, так и колхозники решили произвести полный расчет по подписке на Государственный Военный Заем 1942 года. П. Ром.

### Коллективно подписались на заем

(Письмо учащихся).

По постановлению Советского Правительства выпущен Государственный Военный Заем 1942 года, который с одобрением встречен нашим народом. Этот заем—новые танки и самолеты, пушки и пулеметы, снаряды и минометы, которыми Красная Армия и Военно-Морской Флот будут до полной победы громить врага. Мы, учащиеся 2 класса «А» Наруксовской средней школы, коллективно подписались на Военный Заем на 150 руб. и деньги внесли при подписке.

Призываем всех учащихся района принять активное участие в подписке на заем с одновременной уплатой денег.

По поручению классного собрания учащихся:  
А. Полищева, Н. Сокина, М. Фидонов, Л. Никитина.

## День нашего района

### Кинофильм „Разгром немецких войск под Москвой“

На днях в районном клубе демонстрировался документальный звуковой кинофильм «Разгром немецких войск под Москвой». Кинофильм просмотрело более 2000 человек.

### 700 рублей—взаимы государству

58-летний колхозник сельхозартеля им. Пугачева, Дубровского сельсовета, Юрчин Николай Ильич, узнав о том, что Советское Правительство выпустило Государственный Военный Заем 1942 года, заявил: «У меня 4 сына и дочь находятся в Красной Армии, защищают родину. Чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков, я подписываюсь на 700 рублей и вношу полностью деньги».

### Собрание районного партактива

Райком ВКП(б) провел собрание районного партийного актива, обсудившее итоги X пленума Горьковского областного комитета ВКП(б). Участники собрания, на котором присутствовало около 70 человек, в своих выступлениях подвергли острой критике недостатки в работе колхозов района по подготовке к весеннему севу (засыпка и очистка семян, ремонт сруби и инвентаря, подготовка к полевым работам коня и крупного рогатого скота и т. д.) и наметили практические мероприятия по быстрейшему устранению отмеченных недостатков с тем, чтобы весенне-полевые работы встретить в полной боевой готовности и провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.



### Закончили подписку на Военный Заем

Члены колхоза «Коммунар», Садовского сельсовета, в течение двух дней закончили подписку на Государственный Военный Заем 1942 года, охватив подпиской всех трудоспособных колхозников. Всего здесь реализовано Военного Займа на 14100 рублей, из которых внесено наличными 10400 рублей. Всю остальную сумму по подписке колхозники обязались уплатить полностью к 1 Мая. Кроме того, сам колхоз взял займа на 5000 рублей, внося деньги при оформлении подписки.

### Лекция о текущем моменте

На днях в помещении райагитпункта РК ВКП(б) состоялась лекция о текущем моменте. Лекцию читал лектор обкома ВКП(б) тов. Панкратов. Присутствовало более 130 человек.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 АПРЕЛЯ

В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков ворвались в занятый немцами населенный пункт. На улицах деревни и отступая из нее противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Уничтожено 9 вражеских пулеметов и 2 миномета. На другом участке фронта наша стрелковая часть отразила контратаку немецкой пехоты. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

В результате боевых действий наших войск на отдельных участках Калининского фронта гитлеровцы потеряли убитыми более 600 солдат и офицеров, а также большое количество военной техники. Захвачены трофеи.

Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Боротников, за последний месяц огнем орудий разрушили 8 вражеских ДЗОТов и 33 блиндажа, уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 20 пулеметов, 5 минометов, 6 повозок с грузами и нанесли большой урон живой силе противника.

При налете немецких бомбардировщиков на железнодорожную станцию загорелось два вагона с боеприпасами. Пренебрегая опасностью, сержант Корчмаха вместе с красноармейцами Брючковым и Золотовым отделили горящие вагоны от поезда и спасли ценный военный груз.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Р. совершил на днях налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны уничтожили 35 немецких солдат и офицеров, вывели из строя 2 станковых и 4 ручных пулемета противника.

Народные мстители — партизаны — неустанно преследуют немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровцы в оккупированных советских районах испытывают постоянный страх за свою жизнь. Вот что писал немецкий солдат Горг своей знакомой Гэди: «...Теперь у нас опять чорт знает что творится. Десять дней тому назад из нашего полка была отобрана рота для борьбы с партизанами. Это просто безумие — на расстоянии 200 километров от фронта сейчас происходят боевые действия. У нас здесь постоянная война с партизанами, которые нам всячески досаждают. К сожалению, это стоит нам все новых и новых потерь. Как видишь, тут тоже жизнь висит на волоске».

В освобожденном два с лишним месяца назад от немецких захватчиков городе Лозовая до сих пор вскрываются все новые факты чудовищных преступлений гитлеровцев. На днях, при обследовании подвалов помещений Военстроа, обнаружены более 900 трупов расстрелянных немцами мирных жителей городов и окрестных сел.

Югославские партизаны на днях нанесли сильный удар итальянским оккупантам. Блокировав дорогу, южнее города Сараево, партизаны атаковали и разгромили батальон итальянских стрелков, сопровождавший большой обоз.

## ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКИ ТРУДОДНЕЙ КАЖДОЙ ЖЕНЩИНОЙ В КОЛХОЗЕ!

(Принято на общем собрании колхозниц колхоза «Коммунар», Садовского сельсовета).

Обсудив письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, обратившихся ко всем колхозницам Горьковской области с призывом: «Пусть в 1942 году каждая колхозница выработает в колхозе не менее 350 трудодней!», мы единодушно приветствуем эту замечательную инициативу и присоединяемся к их зову.

После того, как наши мужья и братья ушли на защиту социалистической родины, мы не растерялись, а наоборот, чтобы оказать необходимую помощь фронту в обеспечении Красной Армии сельхозпродуктами, еще энергичнее работали на уборке хлеба, заменив мужской труд женским. Все это нам дало возможность своевременно закончить 1941 сельскохозяйственный год. Урожай мы убрали без потерь. Молотьбу закончили до наступления зимы, хлебопоставки выполнили досрочно. Наш труд не пропал даром. В расчетный год на каждый трудодень было распределено по 3 килограмма зерна, по 1,250 килограмма картофеля, по 25 грамм мяса, по 1 рублю 10 копеек деньгами и по 4 килограмма кормов. Колхозницы-красноармейки Е. Ф. Зименкова, А. Е. Пыхонина и др., выработавшие в прошлом году по 530—550 трудодней, получили на свой заработок немало сельскохозяйственных продуктов, денег и кормов.

В 1942 году мы еще с большей прилежностью будем бороться за получение высокого

урожая и берем на себя обязательство чтобы каждой женщине в колхозе выработать не менее 350 трудодней. И этого мы, безусловно, добьемся. К весенне-полевым работам наш колхоз готов полностью.

С большим подъемом мы встретили решение Советского Правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. Реализацию займа мы закончили в два дня, охватив всех трудоспособных подпиской. Каждая колхозница приобрела Военного Займа на 200—500 рублей. Члены нашего колхоза дали займа государству 14100 рублей, из которых 10400 рублей внесено наличными. Кроме того, купил на 5000 рублей процентного займа колхоз. Прошлогоднюю подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) колхозники у нас перекрыли более чем в 11 раз. Мы единодушно решили к дню 1 Мая полностью рассчитаться по подписке.

Мы обращаемся ко всем колхозницам района последовать нашему примеру, чтобы работать в колхозе с удвоенной и утроенной энергией, чтобы каждой женщине быть подписчицей на Военный Заем. Этим самым мы поможем Красной Армии в быстрейшем разгроме немецко-фашистских разбойников.

По поручению общего собрания колхозниц колхоза «Коммунар»: А. Ф. Захарова, А. В. Давыдова, Т. С. Гладнова, П. А. Сонина, А. В. Гладнова.

## ЗА РУБЕЖОМ

В опубликованном военным министерством США коммюнике сообщается, что за все время войны на Тихом океане, начиная с момента японского нападения на Пирл Харбор, японцы потеряли 132 корабля всех классов, потопленных или поврежденных американским флотом.

Потоплены: 1 авианосец, 1 гидроавианосец, 1 лидер эсминцев и 8 эсминцев, 3 подводных лодки, 1 минный тральщик, 1 канонерка и 2 патрульных судна. Повидамому, затонули: 1 авианосец, 5 эсминцев, 1 минный тральщик, 1 канонерка. Повреждены: 1 линкор, 3 гидроавианосца, 7 эсминцев, 1 подводная лодка, 1 канонерка.

Из военных японских судов потоплено 22 грузовых и торговых парохода и повреждено 3; потоплено 13 транспортов и 4 других также, повидамому, затонули; повреждено 5 транспортов; потоплено 7 грузо-пассажирских судов, 5 других таких же пароходов, повидамому, затонули и 4 повреждены; потоплено 6 танкеров, 5 транспортов с грузами, одна баржа с грузом и поврежден один воинский транспорт.

## СУД

Народный суд Наруксовского района за злостную неуплату натуральных поставок государству (198 кг мяса и 959 кг картофеля) осудил к 3 годам лишения свободы Епифанова Г. Г., проживающего на территории Мадаевского сельсовета.

За отказ поехать на торфодобычу осуждена к 3 годам лишения свободы гражданка с. Мадаева Суханова Е. А.

За кражу колхозного хлеба в сельхозартеле «XVII партс'ед» и «Ленинская искра», Мадаевского сельсовета, Филатов Н. П. и Никонов О. Е. осуждены к 2 годам лишения свободы каждый.

Все осужденные взяты под стражу.

## СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ.

### ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРАКТОРОВ

Каждому колхознику известно: во-время посеял — выиграл; растянул сев — потерял в урожае.

Чтобы во-время засеять колхозную землю, надо как следует позаботиться о правильном и наилучшем использовании тракторов и живого тягла. Многие опытные трактористы, бригадиры тракторных бригад и механики ушли на фронт защищать родную страну. За тракторный руль садятся девушки, женщины-колхозницы, молодежь. Ответственная задача возлагается на новых трактористов и трактористок. Они должны непременно использовать тракторы на полную мощность, не давать им простаивать.

Из работы молодого тракториста, не имеющего достаточного опыта или впервые ведущего трактор по полю, получится наибольший толк, если этот тракторист будет работать под руководством опытного товарища. Надо сделать так, чтобы наиболее опытные бригадиры назначались именно в те бригады, которые состоят из молодых трактористов. Молодые трактористы должны не-

прерывно обучаться во время полевых работ, обучаться наглядно, практически, в поле.

Каждый трактор надо как можно полнее и правильнее загружать полезной работой. Тяговая мощность трактора должна быть использована не меньше чем на 95 процентов.

Возьмем к примеру колесные тракторы «СТЗ» и «ХТЗ». Если оборудовать эти тракторы широкими ободами, шпорами и чистяками задних колес, то уменьшится буксование колес. Уже это одно повысит мощность тракторов на 15—20 процентов. Кроме того сократится расход горючего и работу на этих тракторах можно будет начать на 4—5 дней раньше обычного.

Особенно серьезно следует считать работу тракторов и живого тягла. Очень мелкие участки целесообразно обрабатывать только на живом тягле. Тракторы же надо использовать на больших площадях и на более тяжелых работах — на пахоте, посеве и т. д.

Трактор хорошо работает не

у того тракториста, который знает только, как его водить по борозде. Этого мало. За трактором нужен непрерывный технический уход. Каждая бригада должна выработать график технического ухода за трактором и строго придерживаться этого графика. Трактористы и прицепщики обязательно должны научиться самостоятельному уходу за трактором, а бригадиры пусть проверяют, насколько добросовестно и аккуратно берегут трактористы своих стальных коней. Тех, кто особенно любовно и усердно ухаживают за трактором, надо всячески поощрять.

Необходимо, чтобы машинно-тракторные станции организовали передвижные ремонтные мастерские на автомашинах или лошадях для оказания технической помощи тракторным бригадам. Каждая МТС должна укомплектовать штат раз'ездных механиков, прикрепить их к определенным группам бригад и возложить на этих механиков личную ответственность за безремонную работу тракто- в

бригадах.

Нельзя допускать текучести среди прицепщиков. Прицепщики должны быть хорошо обучены регулировке прицепного инвентаря и всем правилам ухода за прицепными машинами.

Может случиться, что с началом весенних работ кое-где надумают прекратить изготовление и реставрацию тракторных деталей. Этого допустить нельзя. Наоборот: с началом весенних полевых работ ремонтные мастерские должны усилить работу, стремясь создавать достаточные запасы таких деталей, как кольца, поршни, пальцы, свечи и др.

Для каждой бригады, для каждого трактора должен быть установлен определенный маршрут движения с участка на участок или из колхоза в колхоз, чтобы избежать холостых, излишних проездов. При этом надо учесть очередность созревания почвы на отдельных массивах и к пахоте присутствовать дожидаясь созревания почвы на всем участке. При первой же возможности необходимо начинать выборочную пахоту.

Бригадир и трактористы с начала работ обязаны изучить поля, которые они будут обрабатывать. Данную заготовку для трак-

торов надо выбирать наибольшей, по возможности прямоугольной формы. Следует заранее установить места заправки сеялок семенами, обеспечить посевные агрегаты маркерами, организовать заправку тракторов горючим и водой в борозде.

Руководителям МТС, политотделам МТС, партийно-комсомольским организациям следует своевременно позаботиться о создании благоприятных культурно-бытовых условий для трактористов, работающих в поле.

Трактористки Ставрополья, Терек и Кубани вышли на полевой фронт с развернутыми знаменами социалистического соревнования. Она взяла на себя задачу всемерно поднять производительность тракторов, провести сев и другие сельскохозяйственные работы в самые короткие сроки, как можно больше сэкономить горючего и смазочных, обеспечить правильный технический уход и сберечь машины. Их призыв должны подхватить все трактористки и трактористы СССР.

И. ВАСИИ,  
заместитель народного комиссара земледелия СССР.

Отв. редактор  
М. И. ЕГОРОВ.

С. Наруксово. Типография газ.  
«Ленинский путь». МЦ 6151.  
Тираж 3000.

